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第１章 調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、次期「第７期中札内村まちづくり計画 後期基本計画」策定に向けて、村民

の方等のまちづくりに関する意向やお考えを把握し、計画策定のための基礎資料とするこ

とを目的に実施しました。 

 

２．調査対象及び調査の方法 

調査対象及び調査の方法は次のとおりです。 

 

調査名 調査対象者 配布・回収方法 配布・回収期間 

村民 

アンケート 

中札内村にお住まいの 

18歳以上の方 

500人（無作為抽出） 

郵送配布・郵送回収 
令和６年８月下旬 

～９月 30日 

中学生 

アンケート 

中札内中学校に 

通う全生徒 

123人 

学校配布・学校回収 
令和６年８月下旬 

～９月 30日 

 

３．回収状況 

回収状況は次のとおりです。 

 

調査名 配布数 回収数 回収率 

村民 

アンケート 
500 154 30.8％ 

中学生 

アンケート 
123 87 70.7％ 

  うち、オンライン回答数 

  村 民 47（回答者の約 30%） 

  中学生 43（回答者の約 50%） 
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４．報告書の見方 

【第２章に関して】 

◇調査結果の概要に関連する設問について、文末に示しています。 

 

 

 

 

【第３章以降に関して】 

◇各設問の設問文やカテゴリー（選択肢）等について、その意味を損なわない程度に表現

を簡略化している場合があります。 

◇必要に応じ、設問文に続いて、次の２つのデータを並べています。 

 ・単数回答、複数回答、記述回答の別 

 

 

 

 ・当該設問の回答対象者（限定設問である場合のみ）［例：【住み続けたい方限定】］ 

◇各グラフの“ｎ”は、当該設問に回答すべき方（回答対象者）の人数を示しています。 

◇集計結果のグラフ・クロス表側における“無回答”とは、当該設問への回答なしの他、

回答規則違反（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示し

ています。 

◇グラフ・表には、原則として各集計数の総回答対象者数に対する比率を表示しています。 

◇集計は、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がありま

す。 

◇クロス集計表は、上段に回答者数、下段に総回答対象者数に対する比率を示しています。 

◇クロス集計表は、トップ１項目のセルに〔   〕で着色しています。 

◇記述回答について回答者から複数の意見がある場合、内容ごとに別集計しているため、

回答者数と意見件数が異なる場合があります。 

 

 

  

単数回答：「１つに○」など選択肢を１つ選ぶ質問形態 

複数回答：「あてはまる番号すべてに○」など２つ以上の選択を選ぶ質問形態 

記述回答：文字記述回答 

例：村民アンケート 問１⇒（村１） 

村民アンケート「村」 中学生アンケート「中」 
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第２章 調査結果の概要 

中札内村のイメージ 

中札内村のイメージは「自然豊かなまち」と「農業の盛んなまち」 

○中札内村のイメージとしては、村民アンケートでは「農業の盛んなまち」が最も多く、次いで

「自然豊かなまち」が多くなっています。中学生アンケートでは「自然豊かなまち」が最も多

く、次いで「食（食べ物）のまち」が多くなっています。（村１／中１） 

○中札内村の自慢できるものとしては、村民アンケート・中学生アンケートともに「農作物や酪

農畜産がたくさんある・おいしい」が件数として最も多くなっています。（村２／中２） 

 

住みやすさ・定住・移住 

住みやすいと感じる方はどの年齢層でも９割以上 

しかし、中学生は村外で暮らしたいと考える方も多い 

○村民アンケートで住みやすさを伺うと、93.5％（前回 94.6％）の方が「住みやすい」または「ど

ちらかというと住みやすい」と回答しており、年齢別にみてもすべての年代で 90.0％以上とな

っています。（村３） 

○村民アンケートで伺った定住意向については、89.0％（前回 91.9％）の方が「ずっと住み続け

たい」または「当分は住み続けたい」と回答しています。しかし、中学生アンケートでは「中

札内村外で暮らしたい」と回答する方が 45.9％（前回 37.0％）となっています。（村４／中６） 

 

住み続けたい理由、住んでみたい理由は「自然環境のよさ」 

○村民アンケートにおける住み続けたい理由としては「自分の家がある」が最も多く、次いで「自

然環境が良い」となっています。（村４-１） 

○中学生アンケートで中札内村の好きなところについて伺うと、「自然が豊か」「農作物や酪農畜

産がたくさんある・おいしい」に次いで「人がやさしい」が多くなっています。（中３） 

 

転居（住み続けたくない）に関する要因は、「日常生活の不便さ」や「交通の便」 

また、中学生は働く場所への不安を感じている 

○住み続けたくない理由としては、「日常生活が不便」が最も多く、前回調査から大きく増加して

います。また次いで「交通の便が悪い」も多くなっています。（村４-２） 

○中学生アンケートにおける中札内村の不満なところは「買物が不便・お店が少ない（無い）」が

最も多くなっています。（中３） 

○中学生アンケートで、将来中札内村に住み続ける際の不安について伺うと「働く職場が少ない」

が最も多くなっています。（中７）また、将来中札内村にあったらよいものとして、「お店」に

次いで「働く場所」という意見が多くなっています。（中８）  
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地域でのコミュニティ活動 

地域のコミュニティ活動への参加意向がある方は約７割 

参加したくない理由としては「時間が無い」と「役が負担」 

○村民アンケートで地域のコミュニティ活動への参加意向を伺うと 68.2％（前回 76.8％）の方

が「すでに参加している」または「機会があれば参加したい」と回答しています。（村６）また、

「今後参加したいとは思わない」方に理由を伺うと、「役員等を任されることが負担」「参加す

る時間がとれない」が多くなっています。（村６-１） 

○協働のまちづくりが中札内村で行われていると感じる方は、村民アンケートで 48.7％（前回

54.0％）となっています。また、協働のまちづくりに必要なこととしては「住民と村との交流

や意見交換する機会をつくること」が多くなっています。（村７・８） 

 

情報提供 

村からの情報発信は７割以上が満足しており、広報紙の利用頻度がどの年代でも高い 

○村からの情報発信については、72.7％（前回 63.2％）の方が「満足している」「どちらかとい

うと満足している」と村民アンケートでは回答されています。（村９） 

○各情報提供媒体に関して、現在の利用頻度として最も高いのは「広報紙」であり、今後力を入

れて行くべき媒体としても最も多くなっています。（村 10・11） 

 

行政サービスとしては「わかりやすさ」が重要視されている 

○行政サービスの向上に関しては「わかりやすく、利用しやすい役場」「積極的でわかりやすい情

報公開」が多くの方から希望されています。また、「事務処理の時間を短縮する」が、前回の

8.1％から 17.5％に増加しています。（村 12） 

 

その他の地域の課題 

環境問題としては「ごみの減量化」が重要 

○村民アンケートにおける環境問題に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「リサ

イクル推進などによるごみの減量化」が最も多くなっています。（村 14） 

 

少子化対策としては「子育て支援サービスの充実」と「経済的支援」 

○村民アンケートにおける少子化対策に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「子

育てに対する経済的支援の拡充」が最も多くなっています。また、「子育てをする施設（保育園

等）の充実」が前回の 14.5％から 26.0％に増加しています。（村 15） 
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超高齢社会への対応としては「移動手段の充実」が重要 

○村民アンケートにおける超高齢社会に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「公

共交通などの移動手段の充実」が 42.2％（前回 31.4％）と最も多くなっています。（村 16） 

 

安全・安心なまちづくりには「空き家・空き地対策」が重要 

○村民アンケートにおける安全・安心なまちづくりに関して重点的に取り組んでいくべきことと

しては、「空き家・空き地の適正管理の促進」が 42.9％（前回 31.4％）と最も多くなっていま

す。（村 17） 

 

農業の振興のためには「新規就農者の受入」が重要 

○村民アンケートにおける農業の振興に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「新

規就農者の受入」が 32.5％（前回 22.7％）と最も多くなっています。また、職業が農林漁業の

方では「生産性の高い土づくりなどの基盤整備」が多くなっています。（村 18） 

 

移住促進に向けては「空き家・空地の情報発信」が重要 

○村民アンケートにおける移住促進に関して重点的に取り組んでいくべきこととしては、「空き

家・空地の情報発信」が 39.6％（前回 26.5％）と最も多くなっています。（村 19） 

 

上札内地域の活性化のためには「交通の充実」が重要 

○村民アンケートにおける上札内地域の活性化に関して重点的に取り組んでいくべきこととし

ては、「交通機関の充実」が 41.6％（前回 37.3％）と最も多くなっています。（村 20） 

 

デジタル推進による変化として 

「行政手続きの利便性向上」「医療体制の充実」が希望されている 

○デジタル推進によって希望する変化について村民アンケートにて伺うと、「行政手続きのオン

ライン化による利便性の向上」「オンライン診療などによる医療体制の充実」が多くなってい

ます。（村 21） 

 

合同墓は、約３割の方が必要と感じており、２割弱の方の利用希望がある 

○合同墓の必要性について、村民アンケートで伺うと、34.4％の方が「必要だと思う」と回答し

ています。また、「利用したい」という方は 18.2％となっており、70歳以上では 31.3％、30歳

代では 20.8％の利用希望があります。（村 22・23） 

○合同墓を利用したい理由としては、「家族に負担をかけたくないから」が最も多くなっていま

す。（村 23-1） 
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幸福度 

幸福度は、10 点満点中、村民「7.24点」 中学生「7.53点」 

暮らしの満足度は、10 点満点中、村民「6.84 点」 中学生「7.75 点」 

○幸福度については、村民アンケートでは全体の平均点が 7.24点、中学生アンケートでは 7.53

点となっています。（村 24／中９） 

○暮らしの満足度については、村民アンケートでは全体の平均点が 6.84 点、中学生アンケート

では 7.75点となっています。（村 25／中 10） 

 

幸福度指標として「公共交通での移動」「やりたい仕事」の評価が低い 

○村民、中学生アンケートにおける幸福度指標について、「学びたいことを学べる機会がある」

「公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる」があてはまらないと回答する方

が多くなっています。また、村民では、「どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある」が、中

学生では、「日常の買い物にまったく不便がない」が次いで多くなっています。（村 26／中 11） 

 

村の取組への評価 

村民にとって重要でありながら満足度が低い項目は「土地利用」「商工業」「買い物」 

○村民アンケートにおける「中札内村まちづくり計画」の各取組に関する評価として、重要度が

平均よりも高い取組の中で、特に満足度が低い項目として「土地利用」「商工業の振興」「買い

物の便利さ」が挙げられています。また、次いで満足度が低い取組としては、「働きやすい環

境」「有害鳥獣対策」「クリーン対策」が挙げられます。（村５） 
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第３章 村民アンケート調査結果 

回答者属性 

性別（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業等（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.7

59.1

0.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

その他

無回答 n=154

13.0

12.3

19.5

15.6

18.8

8.4

0.0

9.1

1.3

1.9

0% 5% 10% 15% 20% 25%

農林漁業

自営業（商工業・サービス業等）

会社員

公務員・団体職員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答
n=154

0.0

4.5

15.6

20.8

17.5

29.2

10.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

18歳～19歳

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳以上

無回答
n=154
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通勤・通学先（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居地区（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

村の通算居住年数（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.0

12.3

7.8

18.8

0% 20% 40% 60% 80%

村内

村外（帯広市内）

村外（帯広市以外）

無回答 n=154

65.6

5.2

17.5

9.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

無回答 n=154

6.5

9.7

7.1

18.8

19.5

37.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40%

２年未満

２年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上30年未満

30年以上

無回答 n=154
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家族構成（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居している家族（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5

39.0

29.2

20.1

2.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親・子・孫の三世代世帯

親と子の二世代世帯

夫婦世帯

単身世帯

その他

無回答 n=154

9.1

14.3

9.7

7.1

26.6

2.6

40.9

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

小学生入学前の乳幼児

小学生

中学生

高校生・学生

65歳以上の方

障がいをお持ちの方

①～⑥のいずれもいない

無回答

n=154
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１ 中札内村のイメージ 

問１ 中札内村の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.7

16.9

3.9

50.6

58.4

11.0

5.8

1.3

2.6

24.7

1.3

0.0

12.3

3.2

3.9

24.0

4.5

6.5

3.9

5.2

10.3

15.1

2.7

45.4

51.4

14.1

14.1

1.1

0.5

27.0

7.6

2.7

11.9

0.5

3.8

23.2

2.7

7.6

3.8

7.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

清流のまち

文化・芸術豊かなまち

元気（活気）のあるまち

自然豊かなまち

農業の盛んなまち

観光のまち

花いっぱいのまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

静かでのどかなまち

福祉のまち

スポーツの盛んなまち

食（食べ物）のまち

教育・人づくりのまち

買い物などが便利なまち

景観の美しいまち

交通の便が良いまち

安全・安心（防災・防犯等）のまち

その他のイメージ

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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合計 清
流
の
ま
ち

文
化
・
芸
術
豊
か
な
ま
ち

元
気
（

活
気
）

の
あ
る
ま
ち

自
然
豊
か
な
ま
ち

農
業
の
盛
ん
な
ま
ち

観
光
の
ま
ち

花
い
っ

ぱ
い
の
ま
ち

個
性
（

特
色
）

の
あ
る
ま
ち

ふ
れ
あ
い
や
連
帯
感
の
あ
る

ま
ち

静
か
で
の
ど
か
な
ま
ち

福
祉
の
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
の
盛
ん
な
ま
ち

食
（

食
べ
物
）

の
ま
ち

教
育
・
人
づ
く
り
の
ま
ち

買
い
物
な
ど
が
便
利
な
ま
ち

景
観
の
美
し
い
ま
ち

交
通
の
便
が
良
い
ま
ち

安
全
・
安
心
（

防
災
・
防
犯

等
）

の
ま
ち

そ
の
他
の
イ
メ
ー

ジ

無
回
答

154 18 26 6 78 90 17 9 2 4 38 2 0 19 5 6 37 7 10 6 8

100.0 11.7 16.9 3.9 50.6 58.4 11.0 5.8 1.3 2.6 24.7 1.3 0.0 12.3 3.2 3.9 24.0 4.5 6.5 3.9 5.2

58 6 12 3 27 35 5 3 1 2 19 1 0 2 2 2 11 2 3 2 5

100.0 10.3 20.7 5.2 46.6 60.3 8.6 5.2 1.7 3.4 32.8 1.7 0.0 3.4 3.4 3.4 19.0 3.4 5.2 3.4 8.6

91 11 12 3 49 50 12 6 1 2 19 1 0 15 3 4 26 5 5 4 3

100.0 12.1 13.2 3.3 53.8 54.9 13.2 6.6 1.1 2.2 20.9 1.1 0.0 16.5 3.3 4.4 28.6 5.5 5.5 4.4 3.3

7 0 1 0 4 2 3 1 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 1 0 0

100.0 0.0 14.3 0.0 57.1 28.6 42.9 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0

24 2 0 2 11 13 4 3 0 0 5 0 0 8 3 2 7 1 0 1 1

100.0 8.3 0.0 8.3 45.8 54.2 16.7 12.5 0.0 0.0 20.8 0.0 0.0 33.3 12.5 8.3 29.2 4.2 0.0 4.2 4.2

32 5 9 2 20 20 4 2 1 1 8 1 0 1 0 1 6 3 1 0 1

100.0 15.6 28.1 6.3 62.5 62.5 12.5 6.3 3.1 3.1 25.0 3.1 0.0 3.1 0.0 3.1 18.8 9.4 3.1 0.0 3.1

27 5 3 2 15 18 2 1 0 0 8 0 0 4 1 0 10 0 1 0 1

100.0 18.5 11.1 7.4 55.6 66.7 7.4 3.7 0.0 0.0 29.6 0.0 0.0 14.8 3.7 0.0 37.0 0.0 3.7 0.0 3.7

45 3 11 0 19 22 3 0 1 2 11 1 0 4 0 3 9 3 6 5 5

100.0 6.7 24.4 0.0 42.2 48.9 6.7 0.0 2.2 4.4 24.4 2.2 0.0 8.9 0.0 6.7 20.0 6.7 13.3 11.1 11.1

16 2 1 0 8 12 1 2 0 1 4 0 0 1 0 0 3 0 0 0 0

100.0 12.5 6.3 0.0 50.0 75.0 6.3 12.5 0.0 6.3 25.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0

101 12 17 4 53 52 13 8 0 4 26 1 0 14 4 4 24 7 6 5 6

100.0 11.9 16.8 4.0 52.5 51.5 12.9 7.9 0.0 4.0 25.7 1.0 0.0 13.9 4.0 4.0 23.8 6.9 5.9 5.0 5.9

8 0 3 0 2 6 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 37.5 0.0 25.0 75.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

27 2 2 2 13 19 3 1 1 0 7 0 0 2 0 1 8 0 1 0 1

100.0 7.4 7.4 7.4 48.1 70.4 11.1 3.7 3.7 0.0 25.9 0.0 0.0 7.4 0.0 3.7 29.6 0.0 3.7 0.0 3.7

14 4 3 0 8 10 0 0 0 0 3 1 0 1 0 1 4 0 3 1 0
100.0 28.6 21.4 0.0 57.1 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 7.1 0.0 7.1 0.0 7.1 28.6 0.0 21.4 7.1 0.0

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

全体

性
別

男性

女性
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問２ 中札内村の自慢できるもの（記述回答） 

主な意見内容 件数 

農作物や酪農畜産がたくさんある・おいしい 53 

道の駅があること・道の駅が凄い 26 

六花亭・中札内美術村・六花の森 19 

美しい景観がある 14 

自然が豊か 13 

日高山脈 11 

イベント 7 

空気・水がおいしい 6 

ピョウタンの滝 6 

子育てしやすい 6 

お店がある（便利、魅力） 5 

十勝エアポートスパそら 5 

花火大会 5 

静か 5 

帯広市が近い（空港が近い） 5 

村政・支援がしっかりしている 4 

人がやさしい 4 

観光地であること 3 

暮らしやすい 3 

犯罪が少ない 2 

フェーリエンドルフ 2 

文化創造センター 2 

桜六花公園 2 

その他の意見（１件のみの意見） 

6 文化環境の良さ／道がきれい／天候の良さ／スポーツ／高齢者が元気／加工技術の高

さ 
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２ 住みやすさと定住意向 

問３ 住みやすさ（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 住みや
すい

どちら
かとい
うと住
みやす
い

どちら
かとい
えば住
みにく
い

住みに
くい

その他 無回答 『住み
やす
い』

『住み
にく
い』

154 66 78 8 1 1 0 144 86

100.0 42.9 50.6 5.2 0.6 0.6 0.0 93.5 55.8

7 5 2 0 0 0 0 7 2

100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 28.6

24 7 15 2 0 0 0 22 17

100.0 29.2 62.5 8.3 0.0 0.0 0.0 91.7 70.8

32 11 18 1 1 1 0 29 19

100.0 34.4 56.3 3.1 3.1 3.1 0.0 90.6 59.4

27 14 11 2 0 0 0 25 13

100.0 51.9 40.7 7.4 0.0 0.0 0.0 92.6 48.1

45 23 20 2 0 0 0 43 22

100.0 51.1 44.4 4.4 0.0 0.0 0.0 95.6 48.9

16 5 10 1 0 0 0 15 11

100.0 31.3 62.5 6.3 0.0 0.0 0.0 93.8 68.8

101 43 51 7 0 0 0 94 58

100.0 42.6 50.5 6.9 0.0 0.0 0.0 93.1 57.4

8 2 4 1 1 0 0 6 5

100.0 25.0 50.0 12.5 12.5 0.0 0.0 75.0 62.5

27 12 15 0 0 0 0 27 15

100.0 44.4 55.6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 55.6

14 7 6 0 0 1 0 13 6

100.0 50.0 42.9 0.0 0.0 7.1 0.0 92.9 42.9

41 16 22 3 0 0 0 38 25

100.0 39.0 53.7 7.3 0.0 0.0 0.0 92.7 61.0

108 47 53 6 1 1 0 100 59

100.0 43.5 49.1 5.6 0.9 0.9 0.0 92.6 54.6

41 14 24 2 0 1 0 38 26

100.0 34.1 58.5 4.9 0.0 2.4 0.0 92.7 63.4

105 46 51 7 1 0 0 97 58
100.0 43.8 48.6 6.7 1.0 0.0 0.0 92.4 55.2

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

60～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

42.9

50.6

5.2

0.6

0.6

0.0

50.8

43.8

3.8

1.6

0.0

0％ 20％ 40％ 60％

住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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問４ 定住意向（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.6

47.4

8.4

2.6

0.0

50.3

41.6

7.6

0.0

0.5

0％ 20％ 40％ 60％

ずっと住み続けたい

当分は住み続けたい

できれば他の市町村に転居したい

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 ずっと住
み続けた
い

当分は住
み続けた
い

できれば
他の市町
村に転居
したい

その他 無回答

154 64 73 13 4 0

100.0 41.6 47.4 8.4 2.6 0.0

7 0 7 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

24 9 13 2 0 0

100.0 37.5 54.2 8.3 0.0 0.0

32 8 17 4 3 0

100.0 25.0 53.1 12.5 9.4 0.0

27 12 13 2 0 0

100.0 44.4 48.1 7.4 0.0 0.0

45 25 15 4 1 0

100.0 55.6 33.3 8.9 2.2 0.0

16 8 7 1 0 0

100.0 50.0 43.8 6.3 0.0 0.0

101 40 50 9 2 0

100.0 39.6 49.5 8.9 2.0 0.0

8 3 3 1 1 0

100.0 37.5 37.5 12.5 12.5 0.0

27 14 12 1 0 0

100.0 51.9 44.4 3.7 0.0 0.0

14 5 7 1 1 0

100.0 35.7 50.0 7.1 7.1 0.0

66 45 21 0 0 0

100.0 68.2 31.8 0.0 0.0 0.0

78 19 50 8 1 0

100.0 24.4 64.1 10.3 1.3 0.0

8 0 2 5 1 0

100.0 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0

1 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

住
み
や
す
さ

住みやすい

まあまあ住
みやすい

少し住みに
くい

住みにくい

60～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問４-1 住み続けたい理由（複数回答）【住み続けたい方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.4

32.1

21.2

3.6

10.9

10.9

47.4

1.5

2.2

2.9

3.6

2.2

3.6

25.9

34.1

24.7

4.1

10.6

8.2

50.6

0.6

2.4

0.6

2.9

2.4

7.1

0% 20% 40% 60%

長年住み慣れている

自然環境が良い

仕事の関係から

人間関係が良い

子育て・教育環境が良い

近隣環境が良い（静穏・日照など）

自分の家（土地）がある

医療・福祉環境が良い

交通の便が良い

公共施設が整備されている

行政サービスが充実している

その他

無回答

R6(n=137)

R2(n=170)
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合計 長
年
住
み
慣
れ
て
い
る

自
然
環
境
が
良
い

仕
事
の
関
係
か
ら

人
間
関
係
が
良
い

子
育
て
・
教
育
環
境
が

良
い

近
隣
環
境
が
良
い
（

静

穏
・
日
照
な
ど
）

自
分
の
家
（

土
地
）

が

あ
る

医
療
・
福
祉
環
境
が
良

い 交
通
の
便
が
良
い

公
共
施
設
が
整
備
さ
れ

て
い
る

行
政
サ
ー

ビ
ス
が
充
実

し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

137 43 44 29 5 15 15 65 2 3 4 5 3 5

100.0 31.4 32.1 21.2 3.6 10.9 10.9 47.4 1.5 2.2 2.9 3.6 2.2 3.6

7 0 0 2 1 1 1 2 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3

22 7 8 8 0 7 2 6 0 0 0 1 0 0

100.0 31.8 36.4 36.4 0.0 31.8 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0

25 7 7 9 1 6 1 11 0 0 1 1 0 1

100.0 28.0 28.0 36.0 4.0 24.0 4.0 44.0 0.0 0.0 4.0 4.0 0.0 4.0

25 5 9 5 2 1 5 10 0 0 1 0 1 1

100.0 20.0 36.0 20.0 8.0 4.0 20.0 40.0 0.0 0.0 4.0 0.0 4.0 4.0

40 18 14 4 1 0 3 24 2 2 1 1 1 2

100.0 45.0 35.0 10.0 2.5 0.0 7.5 60.0 5.0 5.0 2.5 2.5 2.5 5.0

15 5 4 0 0 0 3 11 0 1 0 2 1 0

100.0 33.3 26.7 0.0 0.0 0.0 20.0 73.3 0.0 6.7 0.0 13.3 6.7 0.0

90 24 31 20 2 14 12 37 1 3 3 4 2 4

100.0 26.7 34.4 22.2 2.2 15.6 13.3 41.1 1.1 3.3 3.3 4.4 2.2 4.4

6 1 0 2 1 0 1 2 0 0 0 0 0 1

100.0 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

26 11 8 4 1 1 1 18 0 0 0 1 0 0

100.0 42.3 30.8 15.4 3.8 3.8 3.8 69.2 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0

12 4 4 3 1 0 1 7 1 0 1 0 1 0

100.0 33.3 33.3 25.0 8.3 0.0 8.3 58.3 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0

10 0 3 3 2 1 1 2 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 30.0 30.0 20.0 10.0 10.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0

15 0 5 6 0 3 1 5 0 0 1 3 1 0

100.0 0.0 33.3 40.0 0.0 20.0 6.7 33.3 0.0 0.0 6.7 20.0 6.7 0.0

10 0 4 3 0 3 1 2 0 0 0 0 1 1

100.0 0.0 40.0 30.0 0.0 30.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0

24 4 9 6 2 5 5 8 0 2 1 0 0 1

100.0 16.7 37.5 25.0 8.3 20.8 20.8 33.3 0.0 8.3 4.2 0.0 0.0 4.2

25 10 11 3 0 2 3 17 0 0 1 1 0 0

100.0 40.0 44.0 12.0 0.0 8.0 12.0 68.0 0.0 0.0 4.0 4.0 0.0 0.0

51 27 11 8 1 1 4 30 2 1 0 1 1 2
100.0 52.9 21.6 15.7 2.0 2.0 7.8 58.8 3.9 2.0 0.0 2.0 2.0 3.9

居
住
年
数

２年未満

２年以上５
年未満

５年以上10
年未満

10年以上20
年未満

20年以上30
年未満

30年以上

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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問４-2 転居したい理由（複数回答）【転居希望者限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.7

46.2

23.1

0.0

0.0

15.4

0.0

15.4

30.8

0.0

0.0

7.7

15.4

14.3

14.3

7.1

7.1

7.1

14.3

7.1

7.1

21.4

0.0

21.4

21.4

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

活気がない

日常生活が不便

仕事の関係から

人間関係が良くない

子育て・教育環境が良くない

近隣環境が悪い（騒音・悪臭など）

自分の家（土地）がない

医療・福祉環境が良くない

交通の便が悪い

公共施設が整備されていない

行政サービスが充実していない

その他

無回答

R6(n=13)

R2(n=14)
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３ 村の取り組みに対する満足度とこれからの重要度 

問５ 「中札内村まちづくり計画」で取り組んできた各取組への評価（単数回答） 

「中札内村まちづくり計画」の各取組に関する重要度と満足度について分析を行い、以下の 4つ

のカテゴリーに分けました。重要度と満足度の数値化については、加重平均を用いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆加重平均とは 

各データに関して、より重要なものに重みを加えて計算する平均値のことです。 

ここでは、「満足」「重要」を２点、「やや満足」「やや重要」を１点、「やや不満」「あまり

重要ではない」を－1 点、「不満」「重要ではない」を－２点とし、それらの合計値を回答者

数（無回答を除く）で割ったものとなります。 

数値が大きいほど満足度と重要度が高く、仮に回答者全員が「満足」または「重要」と回

答した場合は２点、「不満」または「重要ではない」と回答した場合は－２点となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅰ：重要度が高く、満足度も高い施策群 

Ⅱ：重要度はそれほど高くないが、満足度は高い施策群 

Ⅲ：重要度はそれほど高くなく、満足度も低い施策群 

Ⅳ：重要度が高いが、満足度は低い施策群 

（満足×２点＋やや満足×１点＋やや不満×－１点＋不満×－２点） 

無回答を除く回答者数 
満足度＝ 

（重要×２点＋やや重要×１点＋やや不要×－１点＋不要×－２点） 
重要度＝ 

算出方法 

無回答を除く回答者数 

重要度 
平均値 

満足度 
平均値 

重要度 

満
足
度 

Ⅰ Ⅱ 

Ⅲ Ⅳ 
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①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬
⑭

⑮⑯

⑰

⑱

⑲

⑳

㉑

㉒

㉓

㉔

㉕

㉖

㉗

㉘

㉙

㉚

㉛

㉜

㉝

㉞

㉟

㊱

㊲

㊳
㊴

㊵

㊶

㊷

㊸

㊹

㊺

㊻

-0.30

-0.10

0.10

0.30

0.50

0.70

0.90

0.35 0.55 0.75 0.95 1.15 1.35 1.55

Ⅱ：重要度はそれほど高くないが、

満足度は高い施策群

満足度

平均値

重要度

平均値

Ⅰ：重要度が高く、

満足度も高い施策群

Ⅲ：重要度はそれほど高くなく、

満足度も低い施策群

Ⅳ：重要度が高いが、

満足度は低い施策群

満
足
度

重要度
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「中札内村まちづくり計画」取組項目 

1 主体的な住民活動の推進 24 芸術や文化活動の推進 

2 住民が参画しやすい環境づくり 25 スポーツ活動の推進 

3 情報の提供・共有 26 体育施設の整備状況 

4 男女共同参画の推進 27 農業の振興 

5 行政・財政の運営 28 有害鳥獣による農林業被害対策 

6 役場などの窓口対応 29 林業の振興 

7 
行政手続きのオンライン化などデジタル

の推進 
30 買い物の便利さ 

8 地域福祉の体制充実 31 商工業の振興 

9 安心できる子育て環境 32 
自然や農村景観などの特性を生かした観

光振興 

10 高齢者福祉の充実 33 移住・定住の施策 

11 心身に障がいのある人への支援 34 働きやすい環境 

12 健康づくり 35 土地利用の推進 

13 食育の推進 36 美しい村づくりの推進 

14 医療環境 37 クリーン対策 

15 適切な社会保障制度の運用 38 道路の整備状況 

16 幼児、家庭教育の推進 39 交通機関の確保 

17 学校教育の推進 40 
水道や下水道(合併浄化槽を含む)の整備

状況 

18 学校給食の充実 41 公園や緑地、公園遊具の整備状況 

19 社会教育、生涯学習の推進 42 住宅環境の整備状況 

20 高齢者教育の推進 43 治山・治水対策 

21 社会教育施設の整備状況 44 消防や防災、救急体制などの安全対策 

22 市町村等交流の推進 45 交通安全・防犯の対策 

23 青少年教育の推進 46 消費者被害対策 
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「特に不満な項目」とその理由（記述回答） 

主な意見内容 件数 

37 クリーン対策 

9 

・堆肥散布時期の悪臭や工場の悪臭対策。改善に必要な機材費用への補助と違反等への

罰金等の対策が必要。 

・煙突からの悪臭対策。 

・車通りの多い道路ではゴミのポイ捨てが多く、近隣の農家の人がゴミを拾わなければ

ならない。 

30 買い物の便利さ 

8 
・選択肢が少ない。 

・食材等を買える店舗がもう少しほしい。 

・スーパーの品ぞろえや食品の鮮度が悪いことが多い。 

・何かあったら帯広まで行かないと買えないので不便。 

39 交通機関の確保 

4 

・運転ができないと、移動ができない。 

・高齢者タクシー。有料でも良いので、村の補助を多少出して利用することはできない

か。 

・くるくる号は維持するための経済的負担が大きい。別の方法を考えるべき。 

・医療、買い物、娯楽など、生活に必要な行動が村内で完結しないので、特に帯広市内

への交通の利便性向上が大切。 

31 商工業の振興 

4 

・施設の賑わいが少ない。 

・村内の魅力ある働く場所を提供する努力が必要だと思う。誘致等を進めたりして税収

を上げるような取り組みをしてほしい。 

・商工業関係の既存業者の継続営業支援・フォローできる仕組み作り。（村に住む利便

性が悪くならないように） 

14 医療環境 

3 
・今後も村内で医療が受けられるか心配。 

・小児科外来が充実して欲しい。 

・専門医の診療は村外で受診している。 

35 土地利用の推進 

3 
・空き店舗や住宅の利用活用の推進。 

・移住を検討している人への情報発信を、民間の力を活用して積極的にできる仕組みが

あると良い。移住促進にもつながると思う。 

42 住宅環境の整備状況 

3 ・子育て世帯の家探しや新築購入時の支援。そもそも家がない等、子育てするにはハー

ドルが高いのでは。 

6 役場などの窓口対応 
2 

・窓口へ行った時にこちらが声をかけるまで対応してもらえなかった。 
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主な意見内容 件数 

17 学校教育の推進 

2 
・高校通学定期代の助成対象の所得額を下げてほしい。 

・小学校の少年団のような、しっかりと身体を動かす集まりだけでなく、軽く身体を動

かしたい子が参加しやすいサークルのようなものがあると良い。 

26 体育施設の整備状況 
2 

・村民体育館の冷房対策。（扇風機では湿度に対応できない） 

33 移住・定住の施策 
2 

・公営住宅の冷房完備。 

34 働きやすい環境 

2 ・働きやすい環境はまだまだ少ない気がする。 

・村内での就業機会が少なく、結果として若年層が流出してしまうことが懸念される。 

38 道路の整備状況 

2 ・夜も村バスが走ってほしい。 

・道路の整備があまりされていない。道路脇の草が伸びすぎ。 

41 公園や緑地、公園遊具の整備状況 

2 ・整地された遊具のある公園だけでなく、木や野花のある公園もほしい。 

・大きな特色のある公園がない。 

45 交通安全・防犯の対策 

2 ・手押し信号機や横断歩道での対策が必要。悲しい事故は減らしたい。 

・夕方、早朝の歩行者は、反射板を着装することを義務付けるべきだと思う。 

3 情報の提供・共有 

1 ・キッチンスタジオが、どのように利用される施設なのか、どのような施設ができるか

知らない・わからない。 

5 行政・財政の運営 

1 ・農畜産業務への予算や人員確保が必要ではないか。業務多忙で職員の負担が増してい

るのではないかと思う。 

9 安心できる子育て環境 
1 

・保育園を利用したいときに利用したい。 

27 農業の振興 
1 

・専門技術を有する指導者がいない。 

28 有害鳥獣による農林業被害対策 
1 

・電気柵だけでなく、センサー等で対応した方が良い。 

32 自然や農村景観などの特性を生かした観光振興 
1 

・農地や個人の土地に観光客が入っている。 

36 美しい村づくりの推進 
1 

・野良猫が多く、敷地内に入り困っている。 

46 消費者被害対策 

1 ・過去に消費者協会に相談して助けられた。曜日や場所を周知して、安心安全に相談し

やすい場所にしてほしい。 

項目なし  
1 

・村内企業への雇用機会創設など。 
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現取組以外で、進めていくべき取組（記述回答） 

主な意見内容 件数 

むらの魅力増進に向けた取組（イベントの実施や集客、商業施設の誘致等） 

6 

・農作物と自然以外でも来たいと思えるまちづくり。 

・若い世代が来てくれるような、人が集まるイベント。（フェスやフリマなど） 

・道の駅の集客力を活用し、大通り沿いの商業効果を高めてほしい。 

・商業施設の誘致。複合的なショップを形成できると活気が出ると思う。 

・都会から移住してきた人たちの経験や意見、知恵やアイデアの活用。行政だけでは難

しいことなので、農工商の連携も重要だと思う。 

景観整備や美化（クリーン）活動 

5 

・空き地、空き屋は草も伸び放題の所が多く、美しい村づくりを推進するのなら、改善

できるように進めてほしい。 

・来村して市街地に入ると最初に目に付くのが雑草だらけの道路。国道管理について、

国への働きかけなど連携して対応してほしい。 

・農協の乾燥施設など騒音対策をしてほしい。 

・高速周りのポイ捨てが酷い。 

・堆肥やでんぷん工場等で常に村の中が臭いのでどうにかして欲しい。 

住宅整備や居住環境の整備 

5 
・大通りの空き店舗（空き家）の活用の推進。 

・空き家をリフォーム等で賃貸物件として村から貸し出して利用する。 

・冬場も運動できる、除雪された公園や歩道の実現。 

医療の充実 

2 ・診療所で緊急救急対応ができないのが残念。 

・決まった曜日で小児科外来受付をして欲しい。 

交通利便性の向上 

2 
・高校が村外なので、行きの通学（帯広方面）のスクールバスを出してほしい。助成だ

けでは追いつかない。 

・くるくる号に乗っている人をほとんどみかけない。違う交通手段を再構築して欲しい。 

安全安心なまちづくり 

2 ・役場の近くにある交差点に信号機の設置を検討してほしい。 

・都市部を離れると急激に街灯が減る。 

運動・からだを動かすための取組 
2 

・サイクリングサークルなど、軽く汗を流せるサークルがあれば良いと思う。 

その他 

6 

・中札内の良さをずっと守ってもらいたい。 

・最新のテクノロジーを導入した活力のある村を希望するが、我々高齢者としては、若

者のようにそれらを上手く利用できないので、マニュアル的なものがあれば安心。 

・町内会の強制加入に困っている。また、区長等の役員のなり手がなく、役員決めで揉

めるのが嫌だ。町内会制度の改善を求める。 

・保育施設、保育士を増やしてほしい。 

・経済と心の豊かさが必要。 

・転入手続きの時に、中札内の特色や地域づくりについて教えて欲しかった。 
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４ 地域活動・協働のまちづくり 

問６ 地域におけるコミュニティ活動への関わり方（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.0

31.2

8.4

18.2

1.9

3.2

25.4

51.4

3.2

16.2

3.8

0％ 20％ 40％ 60％

すでに何らかの形で参加しているし、

今後も引き続き参加していきたい

今は参加していないが、機会があれば参加したい

今までは参加してきたが、今後は参加したいとは思わない

これまでも参加していないし、今後も参加したいと思わない

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 すでに何
らかの形
で参加し
ている
し、今後
も引き続
き参加し
ていきた
い

今は参加
していな
いが、機
会があれ
ば参加し
たい

今までは
参加して
きたが、
今後は参
加したい
とは思わ
ない

これまで
も参加し
ていない
し、今後
も参加し
たいと思
わない

その他 無回答

154 57 48 13 28 3 5

100.0 37.0 31.2 8.4 18.2 1.9 3.2

7 1 5 0 0 1 0

100.0 14.3 71.4 0.0 0.0 14.3 0.0

24 8 9 3 4 0 0

100.0 33.3 37.5 12.5 16.7 0.0 0.0

32 11 9 3 9 0 0

100.0 34.4 28.1 9.4 28.1 0.0 0.0

27 14 7 1 4 1 0

100.0 51.9 25.9 3.7 14.8 3.7 0.0

45 15 15 4 6 1 4

100.0 33.3 33.3 8.9 13.3 2.2 8.9

16 7 2 2 5 0 0

100.0 43.8 12.5 12.5 31.3 0.0 0.0

101 33 34 11 18 3 2

100.0 32.7 33.7 10.9 17.8 3.0 2.0

8 3 2 0 3 0 0

100.0 37.5 25.0 0.0 37.5 0.0 0.0

27 14 8 1 3 0 1

100.0 51.9 29.6 3.7 11.1 0.0 3.7

14 7 3 0 3 0 1

100.0 50.0 21.4 0.0 21.4 0.0 7.1

64 30 23 4 5 0 2

100.0 46.9 35.9 6.3 7.8 0.0 3.1

73 24 24 6 15 2 2

100.0 32.9 32.9 8.2 20.5 2.7 2.7

13 3 1 3 4 1 1

100.0 23.1 7.7 23.1 30.8 7.7 7.7

4 0 0 0 4 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

定
住
意
向

ずっと住み
続けたい

当分は住み
続けたい

他市町村に
転居したい

その他

60～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問６-1 地域のコミュニティ活動に「今後、参加したいとは思わない」理由（複数回答）【参加したくない

方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.6

2.4

34.1

39.0

26.8

22.0

2.4

2.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

活動に参加する時間がとれない

活動内容や参加方法がわからない

活動に関心がない・魅力を感じない

役員等を任されることが負担

決まった参加者ばかりで馴染みにくい

（病気や年齢で）体力的に参加することが難しい

その他

無回答 n=41

合計 活動に
参加す
る時間
がとれ
ない

活動内
容や参
加方法
がわか
らない

活動に
関心が
ない・
魅力を
感じな
い

役員等
を任さ
れるこ
とが負
担

決まっ
た参加
者ばか
りで馴
染みに
くい

（病気
や年齢
で）体
力的に
参加す
ること
が難し
い

その他 無回答

41 15 1 14 16 11 9 1 1

100.0 36.6 2.4 34.1 39.0 26.8 22.0 2.4 2.4

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 1 1 4 4 0 0 0

100.0 28.6 14.3 14.3 57.1 57.1 0.0 0.0 0.0

12 9 0 6 7 2 1 0 0

100.0 75.0 0.0 50.0 58.3 16.7 8.3 0.0 0.0

5 2 0 1 1 1 1 0 1

100.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0

10 1 0 4 3 2 4 1 0

100.0 10.0 0.0 40.0 30.0 20.0 40.0 10.0 0.0

7 1 0 2 1 2 3 0 0

100.0 14.3 0.0 28.6 14.3 28.6 42.9 0.0 0.0

29 10 1 9 10 8 6 0 1

100.0 34.5 3.4 31.0 34.5 27.6 20.7 0.0 3.4

3 2 0 2 2 1 0 0 0

100.0 66.7 0.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

4 2 0 3 3 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 75.0 75.0 25.0 0.0 25.0 0.0

3 1 0 0 0 0 2 0 0
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

9 4 0 3 3 3 2 1 0

100.0 44.4 0.0 33.3 33.3 33.3 22.2 11.1 0.0

21 7 0 5 8 7 6 0 1

100.0 33.3 0.0 23.8 38.1 33.3 28.6 0.0 4.8

7 2 1 5 5 1 0 0 0

100.0 28.6 14.3 71.4 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0

4 2 0 1 0 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

定
住
意
向

ずっと住み
続けたい

当分は住み
続けたい

他市町村に
転居したい

その他

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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問７ 協働のまちづくりが行われていると思うか（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 協働でまちづくりを行う上で、必要だと思うこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.3

24.7

27.9

15.6

17.5

9.1

14.9

2.6

4.5

35.1

30.8

25.4

16.8

23.2

10.8

10.3

3.8

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

住民と村（行政）との交流や意見交換する機会をつくること

まちづくりの情報公開を充実すること

まちづくりや計画づくりに住民が関わる機会を増やすこと

住民主体のまちづくり活動に対する支援を充実すること

住民が参加できるイベント・事業を増やすこと

住民が活動するための拠点施設を整備すること

わからない

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

27.3

21.4

36.4

9.1

2.6

3.2

24.3

29.7

35.7

5.9

1.6

2.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

行われている

少し行われている

どちらとも言えない

あまり行われていない

行われていない

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 住民と村
（行政）
との交流
や意見交
換する機
会をつく
ること

まちづく
りの情報
公開を充
実するこ
と

まちづく
りや計画
づくりに
住民が関
わる機会
を増やす
こと

住民主体
のまちづ
くり活動
に対する
支援を充
実するこ
と

住民が参
加できる
イベン
ト・事業
を増やす
こと

住民が活
動するた
めの拠点
施設を整
備するこ
と

わからな
い

その他 無回答

154 62 38 43 24 27 14 23 4 7

100.0 40.3 24.7 27.9 15.6 17.5 9.1 14.9 2.6 4.5

7 3 3 0 1 2 2 0 0 0

100.0 42.9 42.9 0.0 14.3 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0

24 6 7 8 5 6 1 5 0 0

100.0 25.0 29.2 33.3 20.8 25.0 4.2 20.8 0.0 0.0

32 13 8 11 5 4 2 5 1 2

100.0 40.6 25.0 34.4 15.6 12.5 6.3 15.6 3.1 6.3

27 17 7 6 8 4 3 1 0 0

100.0 63.0 25.9 22.2 29.6 14.8 11.1 3.7 0.0 0.0

45 12 10 13 5 7 5 8 3 4

100.0 26.7 22.2 28.9 11.1 15.6 11.1 17.8 6.7 8.9

16 10 3 4 0 4 1 3 0 0
100.0 62.5 18.8 25.0 0.0 25.0 6.3 18.8 0.0 0.0

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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５ 情報発信 

問９ 村からの情報発信への満足度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.3

47.4

16.9

5.2

2.6

2.6

23.8

39.5

19.5

11.4

3.2

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足している

どちらかというと満足している

どちらともいえない

さほど満足していない

満足していない

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 満足して
いる

どちらか
というと
満足して
いる

どちらと
もいえな
い

さほど満
足してい
ない

満足して
いない

無回答 『満足』 『不満』

154 39 73 26 8 4 4 112 12

100.0 25.3 47.4 16.9 5.2 2.6 2.6 72.7 7.8

7 3 3 0 0 1 0 6 1

100.0 42.9 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 85.7 14.3

24 8 12 2 2 0 0 20 2

100.0 33.3 50.0 8.3 8.3 0.0 0.0 83.3 8.3

32 10 14 5 3 0 0 24 3

100.0 31.3 43.8 15.6 9.4 0.0 0.0 75.0 9.4

27 7 17 2 1 0 0 24 1

100.0 25.9 63.0 7.4 3.7 0.0 0.0 88.9 3.7

45 8 19 11 1 2 4 27 3

100.0 17.8 42.2 24.4 2.2 4.4 8.9 60.0 6.7

16 2 8 5 0 1 0 10 1

100.0 12.5 50.0 31.3 0.0 6.3 0.0 62.5 6.3

41 15 17 3 4 1 1 32 5

100.0 36.6 41.5 7.3 9.8 2.4 2.4 78.0 12.2

108 24 53 21 4 3 3 77 7

100.0 22.2 49.1 19.4 3.7 2.8 2.8 71.3 6.5

41 8 18 11 3 1 0 26 4

100.0 19.5 43.9 26.8 7.3 2.4 0.0 63.4 9.8

105 29 51 13 5 3 4 80 8
100.0 27.6 48.6 12.4 4.8 2.9 3.8 76.2 7.6

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

60～69歳

70歳以上
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問 10 利用する情報提供媒体とその利用頻度（単数回答） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【39歳以下】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【40～59歳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【60歳以上】 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.5

8.4

31.2

28.6

21.4

33.1

35.1

20.1

23.4

22.1

5.8

28.6

13.0

16.9

15.6

3.2

20.1

29.2

24.7

33.1

3.2

7.8

6.5

6.5

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

⑤SNSの利用頻度

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

41.9

9.7

25.8

22.6

38.7

48.4

32.3

32.3

22.6

19.4

9.7

45.2

12.9

22.6

25.8

0.0

12.9

29.0

32.3

16.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

⑤SNSの利用頻度

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

54.2

6.8

44.1

20.3

22.0

32.2

40.7

20.3

27.1

33.9

5.1

28.8

11.9

15.3

8.5

3.4
18.6

20.3

33.9

30.5

5.1

5.1

3.4

3.4

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

⑤SNSの利用頻度

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答

60.7

9.8

23.0

37.7

13.1

26.2

31.1

13.1

19.7

11.5

4.9

18.0

13.1

16.4

18.0

4.9

26.2

37.7

13.1

42.6

3.3

14.8

13.1

13.1

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①広報紙

②村ホームページ

③メール配信

④行政情報無線

⑤SNSの利用頻度

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 無回答
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問 11 今後力を入れていくべき情報発信媒体（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.8

22.1

18.2

14.3

7.8

13.6

40.3

2.6

4.5

54.1

22.2

22.7

21.6

8.1

8.1

22.2

2.2

5.9

0% 20% 40% 60%

広報紙・パンフレット

村ホームページ

メール配信

行政情報無線

職員や村長による広報

身近な施設での情報提供

ＳＮＳ（Ｘ（旧Twitter）など）

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 広報
紙・パ
ンフ
レット

村ホー
ムペー
ジ

メール
配信

行政情
報無線

職員や
村長に
よる広
報

身近な
施設で
の情報
提供

ＳＮＳ その他 無回答

154 72 34 28 22 12 21 62 4 7

100.0 46.8 22.1 18.2 14.3 7.8 13.6 40.3 2.6 4.5

7 2 3 2 0 0 1 3 0 1

100.0 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0 14.3

24 7 3 4 3 1 5 14 1 2

100.0 29.2 12.5 16.7 12.5 4.2 20.8 58.3 4.2 8.3

32 15 9 8 2 2 5 14 1 0

100.0 46.9 28.1 25.0 6.3 6.3 15.6 43.8 3.1 0.0

27 15 5 6 2 2 4 14 0 0

100.0 55.6 18.5 22.2 7.4 7.4 14.8 51.9 0.0 0.0

45 21 11 7 12 4 3 13 2 3

100.0 46.7 24.4 15.6 26.7 8.9 6.7 28.9 4.4 6.7

16 11 2 1 3 3 3 2 0 1

100.0 68.8 12.5 6.3 18.8 18.8 18.8 12.5 0.0 6.3

39 15 8 9 4 1 4 20 1 2

100.0 38.5 20.5 23.1 10.3 2.6 10.3 51.3 2.6 5.1

73 34 20 13 8 6 14 29 1 3

100.0 46.6 27.4 17.8 11.0 8.2 19.2 39.7 1.4 4.1

26 16 3 2 9 3 2 7 2 0

100.0 61.5 11.5 7.7 34.6 11.5 7.7 26.9 7.7 0.0

8 4 1 2 0 2 0 5 0 0

100.0 50.0 12.5 25.0 0.0 25.0 0.0 62.5 0.0 0.0

4 1 2 2 0 0 1 0 0 0

100.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

41 17 10 10 4 2 7 18 0 3

100.0 41.5 24.4 24.4 9.8 4.9 17.1 43.9 0.0 7.3

108 52 21 19 18 9 15 42 4 3

100.0 48.1 19.4 17.6 16.7 8.3 13.9 38.9 3.7 2.8

41 18 9 8 7 7 5 14 1 1

100.0 43.9 22.0 19.5 17.1 17.1 12.2 34.1 2.4 2.4

105 50 22 19 15 4 17 45 3 4
100.0 47.6 21.0 18.1 14.3 3.8 16.2 42.9 2.9 3.8

村
か
ら
の
情
報
発
信
満
足
度

満足してい
る

どちらかと
いうと満足
しているどちらとも
いえない

さほど満足
していない

満足してい
ない

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

60～69歳

70歳以上
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６ 行政サービス 

問 12 行政サービスの向上についての希望（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 住民サービスの向上と負担についての考え（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.5

20.8

51.9

13.6

13.0

7.1

7.1

27.9

22.7

26.0

3.9

3.2

8.1

22.2

50.3

16.8

10.8

5.9

9.7

33.5

34.1

19.5

3.2

5.9

0％ 20％ 40％ 60％

事務処理の時間を短縮する

職員の応接・サービスを向上する

わかりやすく、利用しやすい役場

まちづくりに関する広報・広聴活動の充実

時間外の窓口業務拡大

公共施設の利用時間を延長する

利用（受益）者負担の適正化

積極的でわかりやすい情報公開

専門的な職員の育成と確保

民間的発想や手法を取り入れる

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

16.9

15.6

9.7

18.8

34.4

1.3

3.2

21.1

8.6

8.6

19.5

36.8

2.7

2.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

サービス向上なら負担増でもやむを得ない

負担増ならサービス向上は望まない

現在と同程度の住民負担ならばサービスの低下もやむを得ない

民間活力の導入を積極的に図ることを望む

サービス内容の見直しなど適切なサービスの供給を図る

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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７ その他の地域の課題 

問 14 環境問題に対して、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.0

14.3

17.5

10.4

8.4

10.4

17.5

19.5

34.4

2.6

3.9

38.4

17.8

20.0

15.1

9.2

13.5

24.9

18.9

5.4

7.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

リサイクル推進などによるごみの減量化

環境保全への啓発やゴミ拾いなどの美化活動

小中学校における環境教育の充実

プラスチックごみ減量策の取り組み

芝生の整備や植林などの緑化

地域企業の環境への取組に対する支援

家畜ふん尿対策や工場排水対策による水質汚濁防止

太陽熱など再生可能エネルギーの有効活用

悪臭対策

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 リサイク
ル推進な
どによる
ごみの減
量化

環境保全
への啓発
やゴミ拾
いなどの
美化活動

小中学校
における
環境教育
の充実

プラス
チックご
み減量策
の取り組
み

芝生の整
備や植林
などの緑
化

地域企業
の環境へ
の取組に
対する支
援

家畜ふん
尿対策や
工場排水
対策によ
る水質汚
濁防止

太陽熱な
ど再生可
能エネル
ギーの有
効
活用

悪臭対策 その他 無回答

154 60 22 27 16 13 16 27 30 53 4 6

100.0 39.0 14.3 17.5 10.4 8.4 10.4 17.5 19.5 34.4 2.6 3.9

7 3 2 2 0 0 0 2 1 2 0 0

100.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0

24 10 4 7 2 2 3 3 5 8 0 0

100.0 41.7 16.7 29.2 8.3 8.3 12.5 12.5 20.8 33.3 0.0 0.0

32 10 3 5 3 2 5 5 9 11 2 1

100.0 31.3 9.4 15.6 9.4 6.3 15.6 15.6 28.1 34.4 6.3 3.1

27 9 1 3 3 4 3 7 7 11 0 0

100.0 33.3 3.7 11.1 11.1 14.8 11.1 25.9 25.9 40.7 0.0 0.0

45 16 8 8 6 4 3 7 6 16 1 4

100.0 35.6 17.8 17.8 13.3 8.9 6.7 15.6 13.3 35.6 2.2 8.9

16 10 4 2 2 0 2 3 1 4 1 1
100.0 62.5 25.0 12.5 12.5 0.0 12.5 18.8 6.3 25.0 6.3 6.3

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
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問 15 少子化社会に対して、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 子育て
サークル
などの支
援

子育てを
する施設
（保育園
等）の充
実

子育ての
支援サー
ビスの充
実

妊娠・出
産・子育
ての相談
体制の充
実

子どもの
健康診
査・医療
体制の充
実

育児休業
等の促進

子育てに
対する経
済的支援
の拡充

その他 無回答

154 13 40 50 19 24 29 72 7 9

100.0 8.4 26.0 32.5 12.3 15.6 18.8 46.8 4.5 5.8

58 5 13 18 7 12 8 27 4 2

100.0 8.6 22.4 31.0 12.1 20.7 13.8 46.6 6.9 3.4

91 8 26 30 12 12 21 42 2 7

100.0 8.8 28.6 33.0 13.2 13.2 23.1 46.2 2.2 7.7

7 0 3 3 0 0 3 0 1 1

100.0 0.0 42.9 42.9 0.0 0.0 42.9 0.0 14.3 14.3

24 3 14 6 2 3 2 15 0 0

100.0 12.5 58.3 25.0 8.3 12.5 8.3 62.5 0.0 0.0

32 2 7 12 4 5 2 23 1 0

100.0 6.3 21.9 37.5 12.5 15.6 6.3 71.9 3.1 0.0

27 3 4 8 4 6 7 10 1 2

100.0 11.1 14.8 29.6 14.8 22.2 25.9 37.0 3.7 7.4

45 2 8 13 6 7 12 18 3 4

100.0 4.4 17.8 28.9 13.3 15.6 26.7 40.0 6.7 8.9

16 3 3 7 3 3 3 5 0 2

100.0 18.8 18.8 43.8 18.8 18.8 18.8 31.3 0.0 12.5

41 4 14 11 6 9 6 22 1 1

100.0 9.8 34.1 26.8 14.6 22.0 14.6 53.7 2.4 2.4

108 8 26 37 14 16 24 48 4 6
100.0 7.4 24.1 34.3 13.0 14.8 22.2 44.4 3.7 5.6

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

　
乳
幼
児
・

学
生
の
有
無

いる

いない

60～69歳

70歳以上

8.4

26.0

32.5

12.3

15.6

18.8

46.8

4.5

5.8

4.9

14.6

37.3

13.0

30.8

15.1

39.5

8.1

7.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

子育てサークルなどの支援

子育てをする施設（保育園等）の充実

子育ての支援サービスの充実

妊娠・出産・子育ての相談体制の充実

子どもの健康診査・医療体制の充実

育児休業等の促進

子育てに対する経済的支援の拡充

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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問 16 超高齢社会に対して、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 寝たき
りや一
人暮ら
し高齢
者への
在宅
サービ
スの充
実

介護予
防や認
知症予
防の取
り組み
強化

健康診
断や検
診の機
会の充
実

学習や
趣味活
動など
余暇の
充実

高齢者
が働け
る場を
増やす

若い世
代との
交流の
場づく
り

高齢者
が気軽
に立ち
寄れる
居場所
づくり

公共交
通など
の移動
手段の
充実

ボラン
ティア
活動の
推進

地域で
支え合
える仕
組みづ
くり

医療
サービ
スの充
実

ヘル
パーな
ど介護
の担い
手の育
成

その他 無回答

154 64 37 16 20 47 10 26 65 6 24 39 33 2 5

100.0 41.6 24.0 10.4 13.0 30.5 6.5 16.9 42.2 3.9 15.6 25.3 21.4 1.3 3.2

7 3 0 2 4 2 0 1 2 0 1 2 0 0 0

100.0 42.9 0.0 28.6 57.1 28.6 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0

24 9 3 3 4 7 4 6 9 1 2 4 9 0 0

100.0 37.5 12.5 12.5 16.7 29.2 16.7 25.0 37.5 4.2 8.3 16.7 37.5 0.0 0.0

32 13 9 2 4 14 2 5 13 2 6 6 7 0 1

100.0 40.6 28.1 6.3 12.5 43.8 6.3 15.6 40.6 6.3 18.8 18.8 21.9 0.0 3.1

27 14 9 2 4 8 1 3 14 1 5 5 8 0 0

100.0 51.9 33.3 7.4 14.8 29.6 3.7 11.1 51.9 3.7 18.5 18.5 29.6 0.0 0.0

45 15 12 3 4 11 3 7 20 2 8 15 5 2 3

100.0 33.3 26.7 6.7 8.9 24.4 6.7 15.6 44.4 4.4 17.8 33.3 11.1 4.4 6.7

16 9 4 4 0 4 0 4 5 0 2 6 4 0 1

100.0 56.3 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 31.3 0.0 12.5 37.5 25.0 0.0 6.3

41 21 7 5 6 8 3 12 19 0 7 9 10 0 2

100.0 51.2 17.1 12.2 14.6 19.5 7.3 29.3 46.3 0.0 17.1 22.0 24.4 0.0 4.9

105 46 26 10 15 34 8 13 43 5 16 26 25 0 2
100.0 43.8 24.8 9.5 14.3 32.4 7.6 12.4 41.0 4.8 15.2 24.8 23.8 0.0 1.9

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

全体

高
齢
者
の

有
無

いる

いない

41.6

24.0

10.4

13.0

30.5

6.5

16.9

42.2

3.9

15.6

25.3

21.4

1.3

3.2

42.2

24.9

11.4

12.4

20.0

6.5

22.2

31.4

4.9

19.5

38.4

21.1

2.2

1.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

寝たきりや一人暮らし高齢者への在宅サービスの充実

介護予防や認知症予防の取り組み強化

健康診断や検診の機会の充実

学習や趣味活動など余暇の充実

高齢者が働ける場を増やす

若い世代との交流の場づくり

高齢者が気軽に立ち寄れる居場所づくり

公共交通などの移動手段の充実

ボランティア活動の推進

地域で支え合える仕組みづくり

医療サービスの充実

ヘルパーなど介護の担い手の育成

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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問 17 安全・安心なまちづくりで、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 空き
家・空
き地の
適正管
理の促
進

防犯に
考慮し
た街路
灯や公
園等の
整備

防犯カ
メラの
設置促
進

見回り
活動の
強化、
危険個
所の点
検・改
善

犯罪発
生の情
報提供
（情報
の回覧
等）

悪徳商
法等か
らの消
費者保
護対策

ハザー
ドマッ
プ等危
険地域
の情報
提供

公共施
設にお
ける耐
震等安
全性の
確保

消防・
救急体
制の充
実

防災機
能・防
災訓練
の充実

災害時
の要援
助者へ
の対応
の充実

地域住
民同士
のつな
がりの
強化

その他 無回答

154 66 45 45 28 23 24 26 19 23 21 36 29 3 3

100.0 42.9 29.2 29.2 18.2 14.9 15.6 16.9 12.3 14.9 13.6 23.4 18.8 1.9 1.9

7 1 5 3 3 0 0 0 2 1 1 0 1 0 0

100.0 14.3 71.4 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

24 11 10 7 3 5 1 6 2 3 5 7 3 0 0

100.0 45.8 41.7 29.2 12.5 20.8 4.2 25.0 8.3 12.5 20.8 29.2 12.5 0.0 0.0

32 12 9 10 7 8 6 5 3 4 4 5 7 1 0

100.0 37.5 28.1 31.3 21.9 25.0 18.8 15.6 9.4 12.5 12.5 15.6 21.9 3.1 0.0

27 12 8 7 4 5 2 8 4 6 7 6 4 0 0

100.0 44.4 29.6 25.9 14.8 18.5 7.4 29.6 14.8 22.2 25.9 22.2 14.8 0.0 0.0

45 21 11 14 4 3 12 5 6 6 2 10 11 2 2

100.0 46.7 24.4 31.1 8.9 6.7 26.7 11.1 13.3 13.3 4.4 22.2 24.4 4.4 4.4

16 6 2 3 6 2 1 1 2 3 2 7 3 0 1
100.0 37.5 12.5 18.8 37.5 12.5 6.3 6.3 12.5 18.8 12.5 43.8 18.8 0.0 6.3

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

42.9

29.2

29.2

18.2

14.9

15.6

16.9

12.3

14.9

13.6

23.4

18.8

1.9

1.9

31.4

30.8

27.0

20.5

9.7

13.0

24.9

10.3

17.3

9.7

22.7

31.4

2.2

1.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

空き家・空き地の適正管理の促進

防犯に考慮した街路灯や公園等の整備

防犯カメラの設置促進

見回り活動の強化、危険個所の点検・改善

犯罪発生の情報提供（情報の回覧等）

悪徳商法等からの消費者保護対策

ハザードマップ等危険地域の情報提供

公共施設における耐震等安全性の確保

消防・救急体制の充実

防災機能・防災訓練の充実

災害時の要援助者への対応の充実

地域住民同士のつながりの強化

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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問 18 基幹産業である農業を振興するうえで、力を入れていくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.4

32.5

20.8

10.4

21.4

13.0

18.2

22.1

1.9

11.0

21.1

22.7

22.7

7.6

20.5

12.4

27.6

25.4

2.2

11.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

生産性の高い土づくりなどの基盤整備

新規就農者の受入

農業後継者の配偶者対策

農業体験等の農業とふれあう機会の創出

ロボット技術や情報通信技術を取り入れた農業機械の普及促進

６次産業化の推進

地場農畜産物のＰＲと販売促進

食育・地産地消の推進

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 生産性
の高い
土づく
りなど
の基盤
整備

新規就
農者の
受入

農業後
継者の
配偶者
対策

農業体
験等の
農業と
ふれあ
う機会
の創出

ロボッ
ト技術
や情報
通信技
術を取
り入れ
た農業
機械の
普及促
進

６次産
業化の
推進

地場農
畜産物
のＰＲ
と販売
促進

食育・
地産地
消の推
進

その他 無回答

154 33 50 32 16 33 20 28 34 3 17

100.0 21.4 32.5 20.8 10.4 21.4 13.0 18.2 22.1 1.9 11.0

7 1 3 2 2 0 0 1 0 1 1

100.0 14.3 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3

24 9 12 5 4 2 1 4 7 0 0

100.0 37.5 50.0 20.8 16.7 8.3 4.2 16.7 29.2 0.0 0.0

32 5 12 6 2 8 6 5 9 1 0

100.0 15.6 37.5 18.8 6.3 25.0 18.8 15.6 28.1 3.1 0.0

27 7 6 5 1 10 5 3 7 0 3

100.0 25.9 22.2 18.5 3.7 37.0 18.5 11.1 25.9 0.0 11.1

45 5 14 9 6 9 7 10 8 0 9

100.0 11.1 31.1 20.0 13.3 20.0 15.6 22.2 17.8 0.0 20.0

16 5 3 4 1 2 1 5 3 1 3

100.0 31.3 18.8 25.0 6.3 12.5 6.3 31.3 18.8 6.3 18.8

20 7 5 6 0 4 3 3 4 1 1

100.0 35.0 25.0 30.0 0.0 20.0 15.0 15.0 20.0 5.0 5.0

19 5 6 4 2 4 5 6 4 0 1

100.0 26.3 31.6 21.1 10.5 21.1 26.3 31.6 21.1 0.0 5.3

30 6 17 7 3 6 4 3 7 0 1

100.0 20.0 56.7 23.3 10.0 20.0 13.3 10.0 23.3 0.0 3.3

24 8 4 5 3 6 1 5 5 0 3

100.0 33.3 16.7 20.8 12.5 25.0 4.2 20.8 20.8 0.0 12.5

29 2 9 7 5 6 5 6 4 1 5

100.0 6.9 31.0 24.1 17.2 20.7 17.2 20.7 13.8 3.4 17.2

13 2 4 0 2 3 1 4 7 0 0

100.0 15.4 30.8 0.0 15.4 23.1 7.7 30.8 53.8 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 3 4 1 0 3 1 1 2 1 5

100.0 21.4 28.6 7.1 0.0 21.4 7.1 7.1 14.3 7.1 35.7

2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

職
業
等

農林漁業

自営業（商
工業・サー
ビス業等）会社員

公務員・団
体職員

パート・ア
ルバイト

家事専業

学生

無職

その他

60～69歳

70歳以上
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問 19 移住促進の施策で、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 住宅の
家賃や
購入費
用の助
成

宅地分
譲地の
造成・
販売

空き
家・空
き地の
情報発
信

求人情
報の提
供

起業・
就農へ
の支援

移住に
関する
PRや情
報提供

体験移
住やツ
アーの
実施

住民と
の交
流・相
談機会
の創出

子育て
支援策
の充実

その他 無回答

154 44 22 61 25 30 28 15 6 26 6 9

100.0 28.6 14.3 39.6 16.2 19.5 18.2 9.7 3.9 16.9 3.9 5.8

7 1 1 2 0 2 2 1 0 3 1 0

100.0 14.3 14.3 28.6 0.0 28.6 28.6 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0

24 13 3 7 8 2 1 3 1 6 0 0

100.0 54.2 12.5 29.2 33.3 8.3 4.2 12.5 4.2 25.0 0.0 0.0

32 8 7 13 7 7 6 3 2 5 1 0

100.0 25.0 21.9 40.6 21.9 21.9 18.8 9.4 6.3 15.6 3.1 0.0

27 12 5 11 2 5 4 2 1 5 1 1

100.0 44.4 18.5 40.7 7.4 18.5 14.8 7.4 3.7 18.5 3.7 3.7

45 6 4 20 7 10 11 5 2 5 1 5

100.0 13.3 8.9 44.4 15.6 22.2 24.4 11.1 4.4 11.1 2.2 11.1

16 3 2 7 1 3 4 1 0 2 1 3
100.0 18.8 12.5 43.8 6.3 18.8 25.0 6.3 0.0 12.5 6.3 18.8

60～69歳

70歳以上

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

28.6

14.3

39.6

16.2

19.5

18.2

9.7

3.9

16.9

3.9

5.8

30.8

9.7

26.5

17.3

16.8

27.0

12.4

2.7

19.5

3.2

9.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

住宅の家賃や購入費用の助成

宅地分譲地の造成・販売

空き家・空き地の情報発信

求人情報の提供

起業・就農への支援

移住に関するPRや情報提供

体験移住やツアーの実施

住民との交流・相談機会の創出

子育て支援策の充実

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)
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問 20 上札内地域の活性化対策として、重点的に取り組んでいくべきこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.8

14.3

41.6

33.8

23.4

8.4

3.2

12.3

18.9

9.7

37.3

38.4

22.7

14.6

7.0

13.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

宅地分譲地の造成・販売

村営住宅の建設

交通機関の充実

企業誘致等の働く場所の拡充

教育（上札内小学校）・子育て環境の充実

住民交流活動・イベント等の促進

その他

無回答

R6(n=154)

R2(n=185)

合計 宅地分
譲地の
造成・
販売

村営住
宅の建
設

交通機
関の充
実

企業誘
致等の
働く場
所の拡
充

教育
（上札
内小学
校）・
子育て
環境の
充実

住民交
流活
動・イ
ベント
等の促
進

その他 無回答

154 32 22 64 52 36 13 5 19

100.0 20.8 14.3 41.6 33.8 23.4 8.4 3.2 12.3

7 2 1 3 1 2 1 0 1

100.0 28.6 14.3 42.9 14.3 28.6 14.3 0.0 14.3

24 8 5 7 10 9 4 0 0

100.0 33.3 20.8 29.2 41.7 37.5 16.7 0.0 0.0

32 6 6 14 9 7 3 2 2

100.0 18.8 18.8 43.8 28.1 21.9 9.4 6.3 6.3

27 5 4 13 10 6 1 1 2

100.0 18.5 14.8 48.1 37.0 22.2 3.7 3.7 7.4

45 7 5 21 14 10 2 2 10

100.0 15.6 11.1 46.7 31.1 22.2 4.4 4.4 22.2

16 3 1 6 7 2 2 0 3

100.0 18.8 6.3 37.5 43.8 12.5 12.5 0.0 18.8

101 17 17 44 34 26 9 3 11

100.0 16.8 16.8 43.6 33.7 25.7 8.9 3.0 10.9

8 3 0 1 3 3 0 0 1

100.0 37.5 0.0 12.5 37.5 37.5 0.0 0.0 12.5

27 8 3 12 10 3 3 1 2

100.0 29.6 11.1 44.4 37.0 11.1 11.1 3.7 7.4

14 3 2 6 5 4 1 1 2
100.0 21.4 14.3 42.9 35.7 28.6 7.1 7.1 14.3

60～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問 21 デジタル推進によって希望する変化（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.8

9.7

34.4

39.0

18.2

46.8

1.9

9.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

オンライン診療などによる医療体制の充実

運動データの管理等を活用した健康づくりの充実

キャッシュレス決済の推進等、買い物利便性の向上

サテライトオフィスやテレワークなど、場所にとらわれない働き方

施設や建物へのセンサー等設置による安全性の向上

行政手続きのオンライン化による利便性の向上

その他

無回答 n=154

合計 オンラ
イン診
療など
による
医療体
制の充
実

運動
データ
の管理
等を活
用した
健康づ
くりの
充実

キャッ
シュレ
ス決済
の推進
等、買
い物利
便性の
向上

サテラ
イトオ
フィス
やテレ
ワーク
など、
場所に
とらわ
れない
働き方

施設や
建物へ
のセン
サー等
設置に
よる安
全性の
向上

行政手
続きの
オンラ
イン化
による
利便性
の向上

その他 無回答

154 69 15 53 60 28 72 3 14

100.0 44.8 9.7 34.4 39.0 18.2 46.8 1.9 9.1

58 24 8 24 23 9 27 3 3

100.0 41.4 13.8 41.4 39.7 15.5 46.6 5.2 5.2

91 42 7 27 37 18 40 0 11

100.0 46.2 7.7 29.7 40.7 19.8 44.0 0.0 12.1

7 4 3 2 1 0 4 0 0

100.0 57.1 42.9 28.6 14.3 0.0 57.1 0.0 0.0

24 9 2 12 11 6 13 0 0

100.0 37.5 8.3 50.0 45.8 25.0 54.2 0.0 0.0

32 10 0 12 10 4 20 2 1

100.0 31.3 0.0 37.5 31.3 12.5 62.5 6.3 3.1

27 16 2 10 15 6 14 1 0

100.0 59.3 7.4 37.0 55.6 22.2 51.9 3.7 0.0

45 21 5 12 18 9 13 0 9

100.0 46.7 11.1 26.7 40.0 20.0 28.9 0.0 20.0

16 7 3 3 5 3 5 0 4
100.0 43.8 18.8 18.8 31.3 18.8 31.3 0.0 25.0

60～69歳

70歳以上

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問 22 合同墓の必要性（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.4

13.0

50.0

0.6

1.9

0％ 20％ 40％ 60％

必要だと思う

必要ないと思う

わからない

その他

無回答 n=154

合計 必要だ
と思う

必要な
いと思
う

わから
ない

その他 無回答

154 53 20 77 1 3

100.0 34.4 13.0 50.0 0.6 1.9

58 16 8 33 1 0

100.0 27.6 13.8 56.9 1.7 0.0

91 34 11 43 0 3

100.0 37.4 12.1 47.3 0.0 3.3

7 1 1 5 0 0

100.0 14.3 14.3 71.4 0.0 0.0

24 8 2 13 1 0

100.0 33.3 8.3 54.2 4.2 0.0

32 11 2 19 0 0

100.0 34.4 6.3 59.4 0.0 0.0

27 9 5 13 0 0

100.0 33.3 18.5 48.1 0.0 0.0

45 17 6 20 0 2

100.0 37.8 13.3 44.4 0.0 4.4

16 5 4 6 0 1

100.0 31.3 25.0 37.5 0.0 6.3

101 40 16 43 0 2

100.0 39.6 15.8 42.6 0.0 2.0

8 2 1 5 0 0

100.0 25.0 12.5 62.5 0.0 0.0

27 5 3 18 1 0

100.0 18.5 11.1 66.7 3.7 0.0

14 5 0 9 0 0
100.0 35.7 0.0 64.3 0.0 0.0

60～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問 23 合同墓の利用希望（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.2

34.4

44.2

0.6

2.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

利用したい

利用しないと思う

わからない

その他

無回答 n=154

合計 利用し
たい

利用し
ないと
思う

わから
ない

その他 無回答

154 28 53 68 1 4

100.0 18.2 34.4 44.2 0.6 2.6

58 7 26 23 0 2

100.0 12.1 44.8 39.7 0.0 3.4

91 19 26 43 1 2

100.0 20.9 28.6 47.3 1.1 2.2

7 0 3 4 0 0

100.0 0.0 42.9 57.1 0.0 0.0

24 5 6 13 0 0

100.0 20.8 25.0 54.2 0.0 0.0

32 5 8 18 0 1

100.0 15.6 25.0 56.3 0.0 3.1

27 4 9 14 0 0

100.0 14.8 33.3 51.9 0.0 0.0

45 8 19 16 1 1

100.0 17.8 42.2 35.6 2.2 2.2

16 5 8 1 0 2

100.0 31.3 50.0 6.3 0.0 12.5

53 28 6 17 1 1

100.0 52.8 11.3 32.1 1.9 1.9

20 0 19 1 0 0

100.0 0.0 95.0 5.0 0.0 0.0

77 0 26 50 0 1

100.0 0.0 33.8 64.9 0.0 1.3

101 18 33 47 0 3

100.0 17.8 32.7 46.5 0.0 3.0

8 2 4 2 0 0

100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

27 5 10 11 0 1

100.0 18.5 37.0 40.7 0.0 3.7

14 3 4 6 1 0
100.0 21.4 28.6 42.9 7.1 0.0

合
同
墓
の
必
要
性

必要だと思
う

必要ないと
思う

わからない

60～69歳

70歳以上

住
居
地
区

中札内市街

上札内市街

農村部東部

農村部西部

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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問 23-1 合同墓を利用したい理由（複数回答）【利用したい方限定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.9

57.1

14.3

42.9

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％

お墓を継ぐ人がいないから

家族に負担をかけたくないから

一般的なお墓に比べ費用が安いから

個人がお墓の維持管理をしなくて良いから

その他

無回答 n=154

合計 お墓を
継ぐ人
がいな
いから

家族に
負担を
かけた
くない
から

一般的
なお墓
に比べ
費用が
安いか
ら

個人が
お墓の
維持管
理をし
なくて
良いか
ら

その他 無回答

28 12 16 4 12 0 0

100.0 42.9 57.1 14.3 42.9 0.0 0.0

7 2 4 1 4 0 0

100.0 28.6 57.1 14.3 57.1 0.0 0.0

19 9 10 3 8 0 0

100.0 47.4 52.6 15.8 42.1 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 1 2 1 3 0 0

100.0 20.0 40.0 20.0 60.0 0.0 0.0

5 4 4 0 1 0 0

100.0 80.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0

4 3 1 0 2 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0

8 2 4 2 3 0 0

100.0 25.0 50.0 25.0 37.5 0.0 0.0

5 2 4 1 3 0 0
100.0 40.0 80.0 20.0 60.0 0.0 0.0

60～69歳

70歳以上

全体

性
別

男性

女性

年
齢

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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８ 幸福度 

問 24 幸福度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 暮らしの満足度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6

0.0

0.6

3.9

5.2

14.3

16.2

18.2

22.7

7.8

8.4

1.9

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％

とても不満足 ０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

とても満足 10点

無回答
n=154

0.6

0.0

0.0

3.9

4.5

10.4

10.4

19.5

24.7

13.0

11.0

1.9

0％ 10％ 20％ 30％

とても不幸 ０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

とても幸せ 10点

無回答
n=154

7.24点

7.29点

7.24点

7.17点

6.88点

7.31点

7.44点

7.31点

7.25点

7.07点

8.00点

7.65点

7.15点

10・20歳代 7.00点

30・40歳代 6.88点

50歳以上 7.50点

10・20歳代 7.33点

30・40歳代 7.16点

50歳以上 7.30点

幸福度　平均点

全体

男

女

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

中札内市街

上札内市街

男

女

農村部東部

農村部西部

幸福度　平均点　詳細

6.84点

7.31点

6.56点

7.17点

6.29点

6.53点

7.19点

7.17点

6.88点

6.68点

7.50点

7.04点

7.46点

10・20歳代 7.33点

30・40歳代 6.82点

50歳以上 7.53点

10・20歳代 7.00点

30・40歳代 6.21点

50歳以上 6.83点

暮らしの満足度　平均点

全体

男

女

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

中札内市街

上札内市街

男

女

農村部東部

農村部西部

幸福度　平均点　詳細
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問 26 幸福度指標（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

-3.9

-1.4

-35.3

-52.1

-25.0

-13.5

-17.8

-37.3

-54.5

-14.1

-12.1

-46.7

-56.8

96.1

98.6

64.7

22.5

47.9

75.0

86.5

82.2

62.7

45.5

85.9

87.9

53.3

14.1

43.2

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①中札内村の雰囲気は、自分にとって心地よい

②中札内村では、身近に自然を感じることができる

③中札内村は、日常の買い物にまったく不便がない

④中札内村では、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑤中札内村は、医療機関が充実している

⑥中札内村は、防犯対策（交番・街燈・防犯カメラ・住民の見守り等）が

整っており、治安がよい

⑦中札内村は、防災対策がしっかりしている

⑧中札内村の行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑨中札内村には、困ったときに相談できる人が身近にいる

⑩中札内村には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある

⑪私は、身体的に健康な状態である

⑫私は、精神的に健康な状態である

⑬中札内村では、学びたいことを学べる機会がある

⑭中札内村は、やりたい仕事を見つけやすい

⑮中札内村には、新たな事に挑戦・成長するための機会がある

-85.9

-77.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

※「無回答」「どちらとも言えない」を除いて再集計 
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９ 中札内村のまちづくりへのアイデア 

 

主な意見内容 件数 

支援・取組の充実 

13 

高校、特に帯広方面の通学バス（行きだけでも）を運行してほしい。 

中学校の部活動を増やしてほしい。 

最近の事で、悪臭が気になる。改善出来ればもっと自慢できる村だと思う。 

農村地区の街灯の設置。 

就労支援や物価の上昇に沿った対策をしてほしい。 

子育てへの支援は手厚いが、村民が公平に受けられるサービスをしてほしい。 

商業・農業等産業の発展 

6 

空き店舗を間借り店舗としての活用。 

オンラインを活用したサテライトオフィス。 

新規就農希望者を雇う会社を作り、知識や経験、農機具のレンタル等をサポートする場

所を作る。 

無農薬、自然栽培の物産、無添加食品を提供できる村。 

住み続けられる・住み続けたくなるまちづくりを 

4 
デジタルツールを活用して、活気ある中年世代(30-50 代)を特に巻き込んで村づくりを

して行ってほしい。 

静かな環境に住んでいる。中札内村が発展してほしい。 

住民の意見を取り入れた村政を 

3 村民が意見やアイデアを言える機会や場所。 

各施設などに目安箱の設置をして、より住民の意見を聞き入れる。 

公園の整備・活用 

3 

中央公園の広い土地を持てあましているように感じ、ハーブガーデンのような癒しの場

があると良い。 

中央公園の活用。（定期的に朝市的なマーケット、一部だけテント可、若しくはコテー

ジを置き、宿泊可） 

鉄道公園のように他の公園も整備。 

イベント 

3 

花と緑とアートの村をより推進するためのイベント等取組みの充実。（村民がよりアー

トに親しんだり、アートに取り組む機会を作る、或いはアーティストの村内移住の促進

など） 

少年団活動と地域の体験イベントなどは日程が重なることも多いので、地域イベントな

どに参加しやすい環境を話し合う。 

１日限定のイベントだけでなく、複数日開催されるイベントがあった方が、それを目的

に訪れる人々が増え、知名度が上がって街がもっと画期的になるのではないか。 

村の景観の保持 

2 
ソーラーパネルで景観がこわされることのないよう、これから自然豊かな中札内村であ

ってほしい。 

街並みの統一感、美観の醸成。（色、形、植栽、電線地中化、空き家対策など） 

情報発信 
2 

LINEだけで全ての内容が分かるように工夫して欲しい。 
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生ごみ収集 

2 生ゴミの処理方法に関して、動物が荒らすこともあるので、何らかの対策を考えてほし

い。 

キッチンスタジオの活用 

2 
キッチンスタジオでチャレンジショップが出来るようにしてほしい。村民だけでもキッ

チンスタジオで調理した物を道の駅で販売出来るようにしてほしい。 

料理教室。 

その他 

6 

エシカル宣言村として、教育から経済等特色ある村づくりを目指す。 

ふるさと納税に関して使用用途が限定的になり過ぎているように感じる。村民全体が利

益を得られる事に使用してほしい。 

マンションのように、少ない土地に高層（7 階程度）の住居などがあれば、東京からの

移住者も違和感なく暮らすことができるのでは。マンションに住みたい住民もいる。 
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第４章 中学生アンケート調査結果 

回答者属性 

学年（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区（単数回答） 

 

 

 

 

 

  

37.9

29.9

32.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

中学１年生

中学２年生

中学３年生

無回答 n=87

43.7

52.9

3.4

0.0

0% 20% 40% 60%

男

女

その他

無回答 n=87

83.9

1.1

13.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中札内市街

上札内市街

農村部

無回答 n=87
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設問項目 

問１ 中札内村の印象（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.9

21.8

4.6

67.8

31.0

12.6

10.3

5.7

3.4

13.8

4.6

2.3

40.2

8.0

1.1

26.4

2.3

12.6

0.0

2.3

7.0

16.0

6.0

68.0

38.0

22.0

6.0

1.0

8.0

13.0

2.0

1.0

33.0

1.0

1.0

29.0

0.0

12.0

2.0

5.0

0% 20% 40% 60% 80%

清流のまち

文化・芸術豊かなまち

元気（活気）のあるまち

自然豊かなまち

農業の盛んなまち

観光のまち

花いっぱいのまち

個性（特色）のあるまち

ふれあいや連帯感のあるまち

静かでのどかなまち

福祉のまち

スポーツの盛んなまち

食（食べ物）のまち

教育・人づくりのまち

買い物などが便利なまち

景観の美しいまち

交通の便が良いまち

安全・安心（防災・防犯等）のまち

その他のイメージ

無回答

R6(n=87)

R2(n=100)
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問２ 中札内村の自慢できるもの（記述回答） 

主な意見内容 件数 

農作物や酪農畜産がたくさんある・おいしい 43 

道の駅があること・道の駅が凄い 19 

イベント 14 

自然が豊か 13 

お店がある（便利、魅力） 8 

日高山脈 7 

まちがきれい・ごみが少ない 7 

六花亭・中札内美術村・六花の森 6 

美しい景観がある 6 

十勝エアポートスパそら 6 

検定の助成がある 6 

空気・水がおいしい 5 

文化創造センター 4 

村政・支援がしっかりしている 3 

人がやさしい 3 

ピョウタンの滝 3 

観光地であること 2 

花畑牧場 2 

商工会 2 

フェーリエンドルフ 2 

その他の意見（１件のみの意見） 
7 

事故が少ない／明るいまち／ピータン／スポーツに力を入れている etc... 
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問３ 中札内村の好きなところ、不満なところ（記述回答） 

【好きなところ】 

主な意見内容 件数 

自然が豊か 33 

農作物や酪農畜産がたくさんある・おいしい 17 

人がやさしい 14 

美しい景観がある 9 

静か 8 

空気・水がおいしい 7 

まちがきれい・ごみが少ない 4 

暮らしやすい 4 

検定の助成がある 3 

犯罪が少ない 2 

のどか 2 

道の駅があること・道の駅が凄い 2 

イベント 2 

給食がおいしい 2 

その他の意見（１件のみの意見） 
10 

すいすい／温泉／ゆったりした時間を送れる／自由な生活を送れる etc... 

 

【不満なところ】 

主な意見内容 件数 

買物が不便・お店が少ない（無い） 23 

公園や遊ぶ場所が少ない（無い） 10 

交通の不便さ 5 

道路・歩道の整備がされていない 4 

におい 3 

街灯がなく危ない 3 

ごみが落ちている 2 

高校がない 2 

町並み、施設が古い 2 

その他の意見（１件のみの意見） 

16 休みになると人が多い／勉強する場所がない／医療機関の混雑／中央公園が活用でき

ていない／あいさつを返してくれない人がいる etc... 
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問４ 最終進学予定（目標）（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 高校へ進
学したい

専門学校
まで進学
したい

高専学校
へ進学し
たい

短期大学
まで進学
したい

大学まで
進学した
い

その他 未定 無回答

87 23 7 2 0 37 1 17 0

100.0 26.4 8.0 2.3 0.0 42.5 1.1 19.5 0.0

33 9 1 0 0 12 1 10 0

100.0 27.3 3.0 0.0 0.0 36.4 3.0 30.3 0.0

26 4 2 2 0 12 0 6 0

100.0 15.4 7.7 7.7 0.0 46.2 0.0 23.1 0.0

28 10 4 0 0 13 0 1 0

100.0 35.7 14.3 0.0 0.0 46.4 0.0 3.6 0.0

11 4 1 0 0 5 0 1 0

100.0 36.4 9.1 0.0 0.0 45.5 0.0 9.1 0.0

13 3 0 1 0 5 0 4 0

100.0 23.1 0.0 7.7 0.0 38.5 0.0 30.8 0.0

25 7 3 0 0 11 0 4 0

100.0 28.0 12.0 0.0 0.0 44.0 0.0 16.0 0.0

15 4 1 1 0 6 1 2 0

100.0 26.7 6.7 6.7 0.0 40.0 6.7 13.3 0.0

23 5 2 0 0 10 0 6 0
100.0 21.7 8.7 0.0 0.0 43.5 0.0 26.1 0.0

定
住
意
向

中札内村に
住みたい

一度転出後
戻りたい

北海道内で
暮らしたい

北海道外で
暮らしたい

わからない

学
年

中学１年生

中学２年生

中学３年生

全体

26.4

8.0

2.3

0.0

42.5

1.1

19.5

0.0

27.0

16.0

3.0

6.0

31.0

2.0

15.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高校へ進学したい

専門学校まで進学したい

高専学校へ進学したい

短期大学まで進学したい

大学まで進学したい

その他

未定

無回答

R6(n=87)

R2(n=100)
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問５ 将来就きたい職業（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.5

1.1

2.3

17.2

0.0

9.2

12.6

18.4

2.3

2.3

0.0

1.1

1.1

8.0

19.5

0.0

3.4

8.0

4.6

0.0

1.1

11.5

6.9

13.8

12.6

21.8

2.3

14.0

0.0

0.0

15.0

2.0

10.0

9.0

3.0

0.0

0.0

2.0

3.0

3.0

17.0

2.0

10.0

15.0

11.0

2.0

1.0

7.0

9.0

7.0

33.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40%

農業関係

林業関係

水産業関係

商店・飲食店関係

製造業関係

プログラマー、ＳＥ、情報処理関係

ゲーム業界（ゲームクリエイター等）

理容・美容（ヘア・ネイル）関係

観光関係（ホテル、ツアー添乗員等）

金融・保険関係

マスコミ関係（放送・新聞・出版等）

交通・運輸関係

自動車等の整備士・機械関係

建築関係（設計・建設等）

公務員

公安系（消防官・警察官・自衛官）

教授・教員

幼稚園教諭・保育士

医療関係（医師・看護師・薬剤師等）

福祉関係（介護士、カウンセラー等）

産業団体（農協・漁協・商工会等）

作家・音楽家・芸術家・イラストレーター

芸能関係（俳優・歌手・タレント等）

YouTuber・VTuber等の動画投稿者

プロスポーツ選手

その他

無回答

R6(n=87)

R2(n=100)
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問６ 定住意向（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 将来住み続ける際に不満や不便を感じるもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.6

14.9

28.7

17.2

26.4

0.0

19.0

18.0

18.0

19.0

24.0

2.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

中札内村に住みたい

何年か中札内村以外で暮らし、

その後中札内村で暮らしたい

北海道内のどこかで暮らしたい

北海道外のどこかで暮らしたい

わからない

無回答

R6(n=87)

R2(n=100)

51.7

27.6

6.9

20.7

12.6

31.0

1.1

5.7

8.0

24.1

3.4

4.6

41.0

26.0

3.0

21.0

9.0

17.0

1.0

3.0

16.0

33.0

7.0

8.0

0％ 20％ 40％ 60％

働く職場が少ない

自分の力を発揮できる仕事が少ない

商売や事業経営に不利

勤めようと思うところが近くにない

交通の便が悪い

買い物が不便

生活環境がよくない

進学など教育上の問題がある

医療・福祉の面に不安がある

娯楽や余暇の場が少ない

その他

無回答

R6(n=87)

R2(n=100)

合計 中札内村
に住みた
い

何年か中
札内村以
外で暮ら
し、その
後中札内
村で暮ら
したい

北海道内
のどこか
で暮らし
たい

北海道外
のどこか
で暮らし
たい

わからな
い

無回答

87 11 13 25 15 23 0

100.0 12.6 14.9 28.7 17.2 26.4 0.0

38 5 8 13 5 7 0

100.0 13.2 21.1 34.2 13.2 18.4 0.0

46 6 5 11 8 16 0

100.0 13.0 10.9 23.9 17.4 34.8 0.0

33 6 6 5 7 9 0

100.0 18.2 18.2 15.2 21.2 27.3 0.0

26 2 4 10 3 7 0

100.0 7.7 15.4 38.5 11.5 26.9 0.0

28 3 3 10 5 7 0
100.0 10.7 10.7 35.7 17.9 25.0 0.0

学
年

中学１年生

中学２年生

中学３年生

全体

性
別

男

女
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問８ 中札内にあったらよいと思うもの（記述回答） 

【今あったらよいもの】 

主な意見内容 件数 

お店（飲食店・買い物できる所等） 35 

遊ぶ場所（カラオケ・遊園地等） 22 

公園・運動できる場所 7 

高校 5 

交通機関 3 

勉強する場所 3 

観光スポット 3 

デリバリーサービス 2 

その他の意見（１件のみの意見） 
6 

病院／信号／音楽スタジオ／動物と触れ合える場所 etc... 

 

【将来あったらよいもの】 

主な意見内容 件数 

お店（飲食店・買い物できる所等） 32 

働く場所 10 

遊ぶ場所（映画館・遊園地等） 8 

交通機関 6 

病院 5 

宿泊施設 4 

観光スポット 2 

通信環境（フリーWi-Fi） 2 

高校 2 

その他の意見（１件のみの意見） 
6 

病院／老人ホーム／街灯／中札内村のシンボル etc... 
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問９ 幸福度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 暮らしの満足度（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

2.3

1.1

0.0

1.1

9.2

8.0

23.0

24.1

14.9

16.1

0.0

0% 10% 20% 30%

とても不幸 ０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

とても幸せ 10点

無回答
n=87

2.3

0.0

0.0

1.1

1.1

5.7

10.3

21.8

26.4

16.1

14.9

0.0

0% 10% 20% 30%

とても不満足 ０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

とても満足 10点

無回答
n=87

7.53点

7.61点

7.67点

7.39点

7.19点

8.00点

7.38点

8.00点

8.33点

幸福度　平均点

全体

男

３年生

女

１年生

２年生

農村部

中札内市街

上札内市街

7.75点

7.78点

7.67点

7.77点

7.00点

8.43点

7.68点

8.00点

8.17点

暮らしの満足度　平均点

全体

男

３年生

女

１年生

２年生

農村部

中札内市街

上札内市街
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問 11 幸福度指標（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

-3.7

0.0

-41.7

-43.6

-24.6

-11.6

-1.6

-2.9

-20.6

-10.5

-7.6

-11.1

-11.9

-53.1

-21.8

96.3

100.0

58.3

56.4

75.4

88.4

98.4

97.1

79.4

89.5

92.4

88.9

88.1

46.9

78.2

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①中札内村の雰囲気は、自分にとって心地よい

②中札内村では、身近に自然を感じることができる

③中札内村は、日常の買い物にまったく不便がない

④中札内村では、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑤中札内村は、医療機関が充実している

⑥中札内村は、防犯対策（交番・街燈・防犯カメラ・住民の見守り等）が

整っており、治安がよい

⑦中札内村は、防災対策がしっかりしている

⑧中札内村の行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑨中札内村には、困ったときに相談できる人が身近にいる

⑩中札内村には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある

⑪私は、身体的に健康な状態である

⑫私は、精神的に健康な状態である

⑬中札内村では、学びたいことを学べる機会がある

⑭中札内村は、やりたい仕事を見つけやすい

⑮中札内村には、新たな事に挑戦・成長するための機会がある

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

-41.0

-32.5

-44.2

-10.2

-28.4

-28.2

-23.7

-24.9

-28.3

-47.6

-35.1

-50.8

-38.0

-55.4

-20.7

-20.2

-59.5

-27.8

-4.4

-8.0

-53.2

-39.9

-46.7

-58.5

59.0

67.5

55.8

14.5

89.8

71.6

71.8

12.0

4.5

76.3

75.1

71.7

52.4

64.9

49.2

62.0

44.6

79.3

79.8

40.5

72.2

95.6

92.0

46.8

60.1

53.3

41.5

-150.0 -100.0 -50.0 0.0 50.0 100.0 150.0

①医療機関が充実している

②介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③日常の買い物にまったく不便がない

④飲食を楽しめる場所が充実している

⑤心地のいい居場所がある

⑥騒音に悩まされることはない

⑦適度な費用で住居を確保できる

⑧公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩子育て支援・補助が手厚い

⑪子どもたちがいきいきと暮らせる

⑫教育環境（小中高校）が整っている

⑬通学しやすい場所に学校がある

⑭行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮公共施設は使い勝手がよく便利である

⑯行政サービスのデジタル化が進んでいる

⑰仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい

⑱地域の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲まちなか等で、心地よく歩ける場所がある

⑳自慢できる都市景観がある

㉑自慢できる自然景観がある

㉒身近に自然を感じることができる

㉓空気や水は澄んでいてきれいだと感じる

㉔環境への取組みが盛んである

㉕防災対策がしっかりしている

㉖防犯対策が整っており、治安がよい

㉗歩道や信号が整備されていて安心である

あまりあてはまらない 全くあてはまらない

ある程度あてはまる 非常にあてはまる

-85.5

-88.0

-95.5

※「無回答」「どちらとも言えない」を除いて再集計 
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問 12 今後の中札内村のまちづくりについての提案やアイデア（記述回答） 

主な意見内容 件数 

利便性の向上 

3 買い物を不便にさせないようにしたらい。 

電子機器が使えるようにフリーWi-Fiを多くしてほしい。 

遊べる場所の確保・充実 

3 若者が楽しく過ごせる場所がほしい。 

中学生が気軽に遊べる場所、食べる場所がほしい。 

交通・道路の整備 

3 交通機関のバスなどをもっと増やしてほしい。 

国道の歩道を直す。 

制服の変更 
2 

制服デザインを生徒の意見が反映されるようにしてほしい。 

情報発信促進 

2 中札内の作物をもっと宣伝する。 

すごいいい村なのでもっと色んな人に知ってほしい。 

その他 

8 

中札内の良さを活かした町づくりをしてほしい。 

食べ物屋や観光地を少し増やすといい。 

音楽関係の仕事に就きたいと思っていてその勉強として、様々なアーティストを中札内

村に呼んでほしい。 

道の駅の席（テラス）を増やしてほしい。 

今のままでいい。 
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